
ESCUELA NACIONAL
DE LA JUDICATURA
República Dominicana

Consejo Directivo
Acta No.003/2019 de la Tercera Sesión Ordinaria

celebrada el tres (03) de junio del año 2019

En la ciudad de Santo Domingo de Guzmán, Distrito Nacional, capital de la República

Dominicana, a los tres (03) día del mes de junio de dos mil diecinueve (2019), siendo a

las 8:00 de la mañana, se efectuó en el local de la Escuela Nacional de la Judicatura la

tercera sesión ordinaria de su Consejo Directivo, de este año. En dicha sesión,

estuvieron presentes: el Mag. Luís Henry Molina Peña, Juez Presidente de la Suprema

Corte de Justicia, del Consejo del Poder Judicial y Presidente del Consejo Directivo de la

ENJ; el Lie. Leonardo Recio Tineo, Consejero del Poder Judicial, Miembro; el Mag.

Bernabel Moricete Fabián, Juez Presidente de la Corte de Apelación de Niños Niñas y

Adolescentes de La Vega, Miembro; la Mag. Yumiris Tuitt Santana, Jueza de la 2da. Sala

de la Cámara Civil del Juzgado de Primera Instancia de San Pedro de Macorís, Miembro;

el Licdo. Juan Francisco Puello Herrera, Miembro; el Lie. Miguel Surún, Presidente del

Colegio de Abogados, Miembro, No Asistió; la Directora de la Escuela Nacional de la

Judicatura, Dra. Gervasia Valenzuela Sosa, participó en su condición de Secretaria del

Consejo Directivo.

Previo a iniciar la reunión, el Magistrado Presidente advirtió que la presente reunión ha

sido convocada de conformidad con las disposiciones de los artículos 11,12, 13, 14, 15 y

16 del Reglamento de la Escuela Nacional de la Judicatura, que norman las sesiones, el

contenido de la agenda, el voto, lugar y actas de las sesiones, y el quorum para la válida

constitución del órgano; y el artículo 55 párrafos II, III , IV y V de la Ley No. 107-13 Sobre

los Derechos y Deberes de las Personas frente a la Administración Pública y de

Procedimiento Administrativo.
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La agenda presentada por el Presidente del Consejo para desarrollar durante la
sesión, fue la siguiente:

• Firma Acuerdo Interinstitucional ACNUR - ENJ.
• Juramentación representante ante el Consejo Directivo de los Jueces/zas

Presidentes de Cortes de Apelación.

• Lectura y Aprobación del acta Núm.2/ 2019 de la reunión ordinaria
realizada el 6 de mayo de 2019.

• Rendición de cuentas de la Escuela Nacional de la Judicatura:
o Dirección

Estadísticas Formación y Capacitación - 1Q 2019
• Informe Consolidado Formación y Capacitación - 1Q 2019

Informe Consolidado Gestiones - 1Q 2019
• Proceso Concurso Público Antecedentes y Oposición Dirección y

Subdirección ENJ.
Presentación Programa Abogados Ayudantes Suprema Corte de
Justicia.

• Actividades con la Comunidad Jurídica Nacional e Internacional.
Descargo informes ejecución presupuestaria gubernamental
(DIGEPRES) auditados por la Contraloría del Poder Judicial, de los
meses:

Marzo 2019

• Gestiones

• Asuntos que requieren un pronunciamiento por parte del Consejo
Directivo:

• Selección Suplidor Alimentos y Bebidas luego de la licitación.

• Asuntos Urgentes No Consignados en el orden del día: No Presentados

Desarrollo:
Firma Acuerdo Interinstitucional ACNUR - ENJ. El acuerdo fue firmado

por, el Magistrado Luis Henry Molina Peña, Presidente del Consejo del Poder
Judicial y del Consejo Directivo de la ENJ y el representante en el país del ACNUR,
el Sr. Gabriel Gualano De Godoy. Dicho acuerdo tiene como objetivo realizar,
labores de formación continuada, investigación y formación de posgrado, y en
especial promover la realización de actividades que tengan incidencia en materia de
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Derechos Humanos de las personas solicitantes de asilo, refugiadas, desplazadas

internas y apátridas en beneficio de la sociedad

relacionados.
así como otros temas

Juramentación representante ante el Consejo Directivo de los

Jueces/ zas Presidentes de Cortes de Apelación. Luego de haberse realizado las

Elecciones del Juez representante de los Presidentes de Cortes de Apelación ante

el Consejo Directivo de la ENJ, de acuerdo a las disposiciones de la Resolución

Núm. 23/ 2018 en su Titulo VI, artículos 13 y 14, resultó electo el Magistrado

Bernabel Moricete Fabián, Juez Presidente de la Corte de Apelación de Niños,

Niñas y Adolescentes de La Vega, con un total de 20 votos de 32 votos válidos. El

magistrado Moricete, fue juramentado por un período de 3 años, tal y como lo

establece la Ley de Carrera Judicial en su art. 70.

2.

Lectura y Aprobación del acta Núm.2/ 2019 de la reunión ordinaria

realizada el 6 de mayo de 2019. Todos los integrantes del Consejo Directivo

procedieron a firmar el acta correspondiente a la segunda sesión ordinaria del

Consejo Directivo, realizada en el mes de mayo, a los fines de dar cumplimiento a

los acuerdos y directrices del Consejo Directivo.

3.

Rendición de cuentas de la Escuela Nacional de la Judicatura.4.

La Directora de la ENJ inició la rendición de cuentas, mostrando al Presidente del

Consejo Directivo y demás miembros las estadísticas y el informe consolidado del

área de Formación y Capacitación, así como, los resultados del plan operativo

anual y satisfacción de usuario por parte de las gestiones de la Escuela del mismo

período.

5. Proceso Concurso Público Antecedentes y Oposición Dirección y

Subdirección ENJ

De la misma manera, se presenta al Consejo Directivo el proceso y cronograma de

fechas del Concurso de Antecedentes y Oposición para optar por las posiciones de

Director y Subdirector de la ENJ, el cual será celebrado en el mes de junio. Se

indicó el Comité Evaluador, el cual estará integrado por:
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• La representante de los Jueces de la Suprema Corte de Justicia por ante
el Consejo del Poder Judicial, Magistrada Nancy Salcedo.

• Un Integrante de la Comisión Académica de la Escuela Nacional de la
Judicatura, siendo designada por el Consejo Directivo la Mag. Arelis
Ricourt.

• La Directora de la Escuela Nacional de la Judicatura.

• Un profesional del área de la conducta humana, siendo seleccionado el
Lie. Richar León, Psicólogo al servicio del Poder Judicial.

• La Gestora de la Gestión de Asuntos de Estrategia de la Escuela
Nacional de la Judicatura, quien funge como secretaria del comité.

Formación y Capacitación
• Formación de Aspirantes y Formación Continua
Se presentó el informe ejecutivo de las actividades de Formación y Capacitación
implementadas en el mes mayo y aquellas que serán implementadas en el mes de
junio, haciendo especial mención en la Formación para Abogados Ayudantes de la
Suprema Corte de Justicia, la cual tiene como propósito desarrollar
conocimientos, habilidades y destrezas en los (as) Abogados (as) Ayudantes de la
Suprema Corte de Justicia, a fin de que puedan ejercer de manera óptima sus
funciones dentro del sistema de administración de justicia. La metodología a
utilizar será B-learning y tendrá una duración de 65 horas: 40 horas presenciales
y 25 horas virtuales, contando con 2 encuentros semanales de 4 horas cada uno.

%

Igualmente destacó la implementación regular del Programa de Formación de
Aspirantes a Juez de Paz durante su segundo trimestre en la Escuela, así como los
diferentes programas de maestría y la especialidad. De lo cual queda constancia
en el siguiente enlace: https: / /sites.google.com/a/eni.org/consejo-directivo/ano-
2019/abril- junio/ resumen-ejecutivo

V
X
X

Cons
Acta

Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura
003/2019 Sesión Ordinaria, lunes 3 de junio de 2019t



INFORME DE GESTIONES

• Gestión de Asuntos de Estrategia (GAE):

En la Unidad de Capital Humano, la cual es manejada por la Gestión de Asuntos

de Estrategia, se presentaron las actividades de integración realizadas durante el

mes de mayo del presente año.

De manera especial se informó el ingreso al Poder Judicial a ocupar puestos de

Dirección de tres integrantes de la Escuela Nacional de la Judicatura, lo que

muestra la fortaleza del equipo humano de la ENJ. Los salientes son los

Licenciados Jacinto Castillo, Alicia Tejada, y Yocasta García, quienes ocuparán las

posiciones de Inspector General, Directora Administrativa y Contralora del

Consejo del Poder Judicial, respectivamente. Esta salida ocasionó una rotación

interna que permitirá el crecimiento interno de los profesionales de la ENJ.

$Se presentaron las actividades realizadas en materia de publicaciones y

comunicación. De todo lo cual queda constancia en el siguiente enlace:

https://sites.google.eom/a/eni.org/conseio-directivo/ano-2019/abril-iunio/seguimiento

En adición, se presentó el trabajo realizado por las comisiones de admisiones y de

De todo lo cual queda constancia en el siguiente enlace:

https://sites.google.com/a/eni.org/conseio-directivo/ano-2019/abril-iunio/unidad-de-

A
compras.

admisiones

• Gestión de Administración y Finanzas (GAF):

La Licda. Amparo Rojas presentó los informes financieros y de ejecución

presupuestal acumulativos al 30 de abril de 2019, igualmente se presentó la

ejecución presupuestaria gubernamental del mismo período. También se presentó

Descargo informes ejecución presupuestaria gubernamental

(DIGEPRES) auditados por la Contraloría del Poder Judicial, del mes Marzo del

2019.

el

De todo lo cual queda constancia en el siguiente enlace:

https:/ /sites.google.com/a /enj.org/conseio-directivo/informes-financieros/gaf-
informes-financieros-padre / informes-financiero-al-30-abril-2019 V
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La Dra. Gervasia Valenzuela Sosa presentó la labor de las Gestiones de Registro
e Información (GRI); de Innovación y Transferencia (IGT), y de Atención al
Usuario y Servicios Generales (GAUSG) , cada una de las cuales cumplió
fielmente con las responsabilidades previstas en el Programa Operativo Anual para
el mes de mayo 2019, tal y como se deja constancia en los enlaces al informe de
ejecución presentado en esta reunión del Consejo:%
https:/ /sites.google.com/a/enj.org/consejo-directivo/ano-2019/abril- junió/labor-
de-registro

https:/ /sites.google.com/a/eni.org/conseio-directivo/ano-2014/igt-
general/seguimiento-poa-igt-sgc/xxx-2
https:/ /sites.google.com/a/eni.org/consejo-directivo/ano-2019/abril-iunio /segui-
I

Asuntos que requieren un pronunciamiento por parte del Consejo
Directivo.

• Selección Suplidor de Alimentos y Bebidas ENJ.
Se presentan al Consejo Directivo los resultados de la licitación realizada por la
ENJ para la selección del nuevo suplidor de Alimentos y Bebidas. El proceso
llevado a caso, los postulantes, así como los criterios de selección están
contenidos en el Acta No. 4877 de la Comisión de Compras de la Escuela
Nacional de la Judicatura. El Consejo Directivo aprueba y acoge la
selección de la Comisión de Compras de la ENJ y autoriza al Magistrado
Presidente del Consejo Directivo a la realización y firma del contrato con
el suplidor LB Eventos Sociales SRL-Le Buffet seleccionado en el proceso
de licitación realizado.

Asuntos Urgentes NO consignados en el orden del día: No Presentados
El Mag. Luís Henry Molina Peña, Juez Presidente de la Suprema Corte de Justicia,
del Consejo del Poder Judicial y del Consejo Directivo de la Escuela, puso término

quedando pautada la agenda de la próxima sesión para ^el lunes 1 de julio del año 2019, la cual contendrá los siguientes puntos:

a la sesión a las 12:00 m.
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1. Lectura y aprobación del acta 003-2019 de la sesión anterior.

2. Rendición de cuentas por la Directora sobre las actividades

desarrolladas durante el período transcurrido desde la última sesión

realizada.

3. Examen de los asuntos que requieren un pronunciamiento por parte

del Consejo Directivo; y

Asuntos urgentes no consignados en el orden del día.4.

Esta acta que recoge las incidencias acaecidas durante esta sesión, estando los

miembros del Consejo Directivo arriba indicados presentes, de acuerdo con su

contenido, quienes procedieron a aprobarla y rubricarla.

Luís Henry Molina Pena

Presidente Suprema Corte de Justicia
Presidente Consejo del Poder Judicial

Presidente Consejo Directivo ENJ
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